

## 天安集团思想政治工作宣讲会正式启动

为了助力各单位思政工作有效开展并落地,集团高层组成思政工作宣讲团,于2023年9月1日起逐渐开启宣讲活动,第一期思想政治工作宣讲有集团董事长王俊山主讲,内容包括企业如何开展思想政治工作、员工如何塑造自己的个人基础价值观以及对年轻人如何自我提升的建议和忠告三个方面。

董事长强调,企业文化的好与坏直接决定了企业的未来和经营状态,我们应立足于企业实际,把思想政治基本理念贯彻到每一位员工的行动当中,要全面提升员工积极、正能量的行为和价值观,做好正向的企业文化建设。董事长强调,企业文化的好与坏直接决定了企业的未来和经营状态,我们应立足

于企业实际,把思想政治基本理念贯彻到每一位员工的行动当中,要全面提升员工积极、正能量的行为和价值观,做好正向的企业文化建设。对于员工个人,面对五花八门的社会言论,更应学会如何树立正向价值观。在生活中应积极向上、胸怀宽阔,以长远的眼光迎接未来。在工作中应有基本的职业道德和底线,团队应保持上下一致的共同价值观,这样才能打造出坚实的核心竞争力。

俗话说“士不可无弘毅,任重而道远”,对于年轻人,应有未雨绸缪、居安思危的意识,应在精力最旺盛、学习力最强的黄金阶段保持强烈的责任心和进取心,以积极乐观、开拓进取的心态去努力打造自己的辉煌人生。

东方德仕 李娜报道

## 天安集团党委组织学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育培训会议

为深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,深入落实党中央、自治区党委、市委、东胜区委主题教育工作会议精神,9月20日,天安集团党委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育培训会议,天安集团党委书记刘军主持会议,党委成员及党员代表参加会议。

会议传达学习了习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神以及党中央、自治区党委、市委、东胜区委主题

教育工作会议精神;审议了《天安集团党委关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的实施方案》及相关文件。会议强调,集团党委、各支部、全体党员要提高政治站位,深刻领悟开展主题教育的重要意义,把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总体要求,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效,为扎实推进公交事业高质量发展凝聚力量。

党工部 郝耀东报道

## 一沙一世界

9月25至26日,行政人事部在天安大厦心理咨询室组织开展企业咨询师专项培训,特邀慧美管理咨询特聘讲师郝慧聆授课,课程主要以沙盘游戏“交互式团沙”为主,在带领者地陪同下,借助沙盘、沙具,两个及以上的参与者共同进行的一种心理辅导形式。

在为期两天的学习里,每位成员都可以在遵守既定规则的前提下,找出自己想要的沙具,摆出自己想要的造型。在这“自由与受保护的空間”中,每位成员可以放松地运用沙具和沙子来塑造内心世界,以往被忽视、否定、压抑的情绪可以得以呈现。在沙盘游戏过程中,有冲突,有和谐,每个参与者都能从沙盘游戏中觉察自我内心世界,从而接纳自我。

团队里的成员也能很好的觉察他人。每组沙盘结束后组内成员会进行讨论与分享,即根据组内各位成员对同一幅沙画的不同陈述,可感受、觉察和接纳“自己没有意识到的、他人与自己的不同的无意识。在同一团体中的每一个体都可以表达自己的观点,团体中的每一位成员都有机会去觉察他人,倾听他人,从而彼此产生共鸣和启发。

在沙游世界中,成员们会更加清楚地认识自己、了解他人,这是一个互帮互助的过程,在沙盘中寻找自己、改变自己、实现成长,使每一个人都能做到觉察自我内心世界,探索背后真相。

行政人事部 景璐报道

## 路遇火情 公交司机郭世有出手相助

9月16日下午,途经康巴什乐水湾桥的公交车正行驶在道路中,发现一辆装有废品的三轮车突发火情。危急时刻,公交驾驶员郭世有立即出手相助,让这场突如其来的火情得以有效控制。

通过视频录像回放,还原了事情的经过:当天下午15点11分左右,康310路1336车当班驾驶员郭世有正驾驶公交车由鄂尔多斯火车站开往孵化器方向,行驶至乐水湾桥路段时,突然发现前方十字路口处停靠的一辆三轮车上出现火情,情况十分紧急,因为车上都

是收购的废纸,火势逐渐变大,郭世有在车上看到后停好车辆转身与车内乘客沟通后,随即拿着车内配置的灭火器跑向三轮车,此刻车的周围已是浓烟滚滚,他顾不上多想,绕着火苗的四周全力灭火,随后又提来车上的两桶水浇在废纸冒烟处,就在他焦急独自灭火时,同行而来的一辆商砼车司机停下来加入救火队伍中。经过几分钟抢救,现场的火势得以控制,郭世有看着火势没有了危险,还没等车主和他说话,他立即提着空瓶的灭火器跑回车内,继续投入到岗位中。

阿康公司 王乐报道

## 简讯

按照公司安全部下发的《关于开展企业主要负责人和安全生产管理人员安全考核工作的通知》文件精神,为进一步提升一线管理人员业务水平及岗位基础管控能力。阿康公司于9月28日组织运行、安全以及后勤、保障队部门负责人进行“两类”人员考试。

考试采用闭卷纸质答题,60分钟,80分及格,试题占比为公共项40%、专业项60%。此次考试是应知应会知识的再巩固、再检验、再提升,也是岗位人员综合能力和业务水平常态化考核、常态化提升的重要举措。参考人员通过能力考测,准确识别自身存在的差距和不足,明确下一步努力方向;同时,通过考测进一步强化了安全管控重点和车辆运行难点的融汇贯通。

阿康公司 王乐报道

为了让新人职和无冬季客运驾驶经验的人员熟练掌握入冬行车注意事项和冬季特殊天气的操作技能技巧。9月下旬起,公司组织相关人员每周三上午进行理论培训,每周五下午进行现场实操培训及讲解。

培训内容以运行安全、模范代表实操和车辆机械为主,结合日常工作相关的道路交通法、安全生产法、典型事故案例、冬季特殊天气事故、安全操作规程、综合管控方案、应急预案行车规范、应急处置等,安排驾驶技术精湛的王子祥和蒋春平现场讲解雪天道路安全操作方法、雪天常见故障排除方法等实用“干货”。

阿康公司 王乐报道

9月5日下午行政人事部在天安大厦培训室开展了第六期心理学基础知识课程。课上对为期五个月的学习效果进行了小结测试,并以社会心理学、社会化、社会认知、群里心里及行为作为节点结束了第一阶段的理论基础学习。

第二阶段课程主要以实操模拟为主,授课方向为沙盘工具的介绍、沙盘操作技术、来访者咨询技术等。从理论到实践,不仅能了解自己、探索自己,也能更好地为企业服务,成为一名合格的心理咨询师。

行政人事部 景璐报道

秋风和煦,秋高气爽。值此中秋、国庆双节来临之际,锡市公交公司开展“中秋、国庆”双节慰问活动,为广大公交职工送去节日福利。活动中,公司领导对全体干部职工的努力和付出表示感谢,向全体公交人致以节日的问候和祝福。公司鼓励全体干部职工以更加饱满的精神状态和工作热情,坚守工作岗位,确保节日期间营运服务工作安全有序进行。

锡市公司 安燕妮报道